

Articole Romania Curata

1. 11 iun. 2021

O nouă victorie pentru Râul Alb, la Tribunalul Hunedoara

Am scris recent despre un abuz de drept de la Tribunalul Hunedoara, despre faptul că ABI Ecoacvacultura a dat în judecată Agenția pentru Protecția Mediului Hunedoara pentru că nu o favorizase suficient, pentru că nu emisese clasare pentru proiectul clădirii care ar fi spulberat caracterul natural al luncii superioare a Râului Alb (dosarul 3151/97/2020). Vestea [...]

<https://www.romaniacurata.ro/o-noua-victorie-pentru-raul-alb-la-tribunalul-hunedoara/>

2. 30 mai 2021

Mafia lemnului continuă cu falsul în acte

În articolul despre Ziua Europeană a Parcurilor am scris deja că firma care ne mutilează pădurea din Parcul Național Retezat, pe lângă faptul că taie într-un parc național, ceea ce este absolut de neconceput, mai și falsifică grosolan cantitățile pe care le declară la transport. La un transport de 10-12 metri cubi au declarat 4,47 [...]

<https://www.romaniacurata.ro/mafia-lemnului-continua-cu-falsul-in-acte/>

3. 10 mai 2021

Curtea de Apel Alba Iulia și aruncătorii de pietre

Se schimbă vremurile pentru aruncătorii de pietre. Poate ne îndreptăm în sfârșit spre Europa, nu spre Honduras. Am mai scris despre superbul documentar "The Undamaged". Filmul este "la liber" de anul trecut, și la minutul 37 vedeți cum aruncau cu pietre "argații" barajiştilor, pe Vjosa, ca să-i lovească pe participanții la Balkan Rivers Tour. Avem [...]

<https://www.romaniacurata.ro/curtea-de-apel-alba-iulia-si-aruncatorii-de-pietre/>

4. 29 mart. 2021

După măcelarii Parcului Național Retezat, revoluția lui Tudor Vladimirescu a început în Transilvania

În anunțul dat presei, Administrația Parcului Național Retezat scrie că face dezbatere pentru planul de management, la Primăria Padeș din județul Hunedoara. Evident că orice român care nu este anafabet a auzit de Proclamația de la Padeș, și știe că Padeș este în Gorj, sau măcar știe că este în Oltenia. Mai scrie în anunț [...]

<https://www.romaniacurata.ro/dupa-macelarilor-parcului-national-retezat-revolutia-lui-tudor-vladimirescu-a-inceput-in-transilvania/>

5. 09 nov. 2020

O decizie halucinantă a Tribunalului Hunedoara pune din nou în pericol Râul Alb

N-am mai scris niciun articol despre Râul Alb din ianuarie anul trecut. Am sperat că va fi lăsat în sfârșit în pace, așa, ca un ultim copac al unei păduri măcelărite. Este singurul râu din

România despre care se mai poate spune, cu indulgență, că are stare ecologică foarte bună. Toate celelalte râuri au suferit [...]

<https://www.romaniacurata.ro/o-decizie-halucinanta-a-tribunalului-hunedoara-pune-din-nou-in-pericol-raul-alb/>

6. 21 ian. 2020

Proces important pentru Râul Alb

După cum ne-am obișnuit deja, în România nici măcar cele mai importante elemente de patrimoniu natural, protejate de un cumul de acte normative și salvate prin hotărâri judecătorești definitive, nu sunt salvate pentru posteritate (cum ar trebui să se întâmple fără vreun proces și fără vreun efort din partea cetățenilor/ONG-urilor). Hotărârile definitive sunt ignorate și [...]

<https://www.romaniacurata.ro/proces-important-pentru-raul-alb/>

7. 07 dec. 2019

Soarta Râului Alb depinde din nou de Curtea de Apel Alba Iulia

Încurajată de ”pasivitatea” procurorilor, gașca de bătauși de pe Râul Alb, care a șocat o lume întregă în primăvara anului 2015, revine în forță și insistă să distrugă acest râu, relativ nealterat, unic în ”peisajul” sfâșiat al patrimoniului natural românesc. De această dată prin o păstrăvărie care nenorocește lunca râului și un sector al râului, [...]

<https://www.romaniacurata.ro/soarta-raului-alb-depinde-din-nou-de-curtea-de-apel-alba-iulia/>

8. 30 ian. 2019

Râul Alb – de la încălcarea deciziei definitive a Curții de Apel Alba-Iulia până la martorii dubioși din procesul cu Garda de Mediu

Deja încălcările deciziilor definitive pe cazurile de mediu devine un fenomen în România. Și este mult mai grav decât pare, nu doar în materie de atac asupra statului de drept. Ceea ce mulți nu par să înțeleagă este faptul că România, deoarece a avut cel mai dur regim dictatorial din Europa de Est, are o [...]

<https://www.romaniacurata.ro/raul-alb-de-la-incalcarea-deciziei-definitive-a-curtii-de-apel-alba-iulia-pana-la-martorii-dubiosi-din-procesul-cu-garda-de-mediu/>

9. 27 apr. 2018

Râul Alb din nou in pericol!

Investigație de Călin Dejeu și Daniel Befu Râul Alb, singurul râu nealterat și complet ecologic din Carpații Românești, este din nou atacat de cei pe care îi plătim ca să îl protejeze, Administrația Națională Apele Române. În zadar peste 115 mii de iubitori ai naturii au cerut protejarea lui, evident protejarea împotriva oricărui mod de [...]

<https://www.romaniacurata.ro/raul-alb-din-nou-in-pericol/>

10. 17 nov. 2016

Victorie istorică în justiție a activiștilor de mediu pe Râul Alb. Au salvat ultimul pârâu sălbatic din România

Federația Coaliția Natura 2000 a înregistrat astăzi o mare izbândă în unul din cele mai mediatizate și totodată controversate proiecte de distrugere a unui pârâu de munte neatins de mâna omului. E vorba de proiectul de microhidrocentrală al companiei ABI Automotion, o societate care a fost aleasă preferențial de CNADNR ca distribuitor al unui procent [...]

<https://www.romaniacurata.ro/victorie-istorica-in-justitie-a-activistilor-de-mediul-pe-raul-alb-au-salvat-ultimul-parau-salbatic-din-romania/>

11.31 iul. 2016

”Statul este dușmanul nr. 1 al naturii în România”. Interviu cu Gabriel Păun, câștigător al Premiului EuroNatur 2016

România Curată: Care a fost cea mai periculoasă misiune la care ai participat?

Gabriel Păun: Cea mai riscantă misiune din România a fost Râul Alb. A fost singura dată când am mers nepregătit într-o investigație. Eram în trecere prin zonă și cu o seară înainte am fost recunoscut de un grup local de activiști care m-au rugat să mergem să îmi arate ce se întâmplă pe Râul Alb. De obicei nu lucrez așa, însă am făcut o excepție și m-am dus. **Am fost așteptați și măcelăriți. Abia am scăpat cu viață și asta pentru că în tentativa disperată a activiștilor locali de a scăpa, s-a accidentat un atacator. Așa am putut să scap și să fug, deși aveam capul crăpat, coaste și degete rupte.** Cazul nu a fost nici acum închis de procurori, iar atacatorii sunt în continuare în libertate. Din nou, pot să spun că în privința asta suntem o țară cu instituții șubrede.

<https://www.romaniacurata.ro/statul-este-dusmanul-nr-1-al-naturii-in-romania-interviu-cu-gabriel-paun-castigator-al-premiului-euronatur-2016-distinctia-le-a-mai-fost-acordata-printului-charles-lui-nelson-ma/>

12.20 ian. 2016

Care este miza noului contract de administrare a Geoparcului Dinozaurilor Țara Hațegului?

Pentru cei care nu au auzit de Geoparcul Dinozaurilor Țara Hațegului, acesta este un teritoriu cu statut legal de Parc Natural, peste care se suprapun două situri protejate Natura 2000 și opt rezervații naturale, teritoriu declarat Geoparc UNESCO anul trecut, aflat în județul Hunedoara. Pe scurt, este o arie naturală protejată care conține un număr [...]

<https://www.romaniacurata.ro/care-este-miza-noului-contract-de-administrare-a-geoparcului-dinozaurilor-tara-hategului/>

.....

29 nov. 2015

Dino-kilowații din Retezat. Justiția e așteptată să salveze ultimul râu montan nealterat de om, din Geoparcul Dinozaurilor. INTERVIU

Următoarele două săptămâni sunt foarte importante pentru destinul Râului Alb, descris ca fiind ”ultimul râu neatins de mâna omului”. Pe 25 noiembrie , acum două zile, s-a judecat la Curtea de Apel Alba recursul la procesul privind suspendarea lucrărilor de construcție a unei microhidrocentrale (MHC) cu istoric scandalos (în care apare și un consilier local

<https://www.romaniacurata.ro/dino-kilowatii-din-retezat-justitia-e-asteptata-sa-salveze-ultimul-rau-montan-nealterat-de-om-din-geoparc-dinozaurilor-interviu/>

02 sept. 2015

EXCLUSIV. Stadiul dosarului penal al violențelor de pe Râul Alb. Cum a fost schimbat un certificat medico-legal peste noapte și ce se întâmplă cu proiectul microhidrocentralei

Gabriel Păun, de la Agent Green, agresat pe 24 mai în timpul atacului de pe Râul Alb, din Geoparcul Dinozaurilor Hațeg, s-a trezit cu actele medicale înlocuite cu unele care-l declară ”mai puțin bătut” decât certificatul medico-legal eliberat inițial. Mihalache Bocea, patronul proiectului microhidrocentralei, cel care a condus atacul, dar și care a fost cel [...]

<https://www.romaniacurata.ro/exclusiv-stadiul-dosarului-penal-al-violentelor-de-pe-raul-alb-cum-a-fost-schimbat-un-certificat-medico-legal-pest-noapte-si-ce-se-intampla-cu-proiectul-microhidrocentralei/>

02 aug. 2015

Scandalul Râul Alb. Răspunsul Universității București. Cine asigură interimatul la șefia Geoparcului Dinozaurilor și ce întrebări au rămas fără răspuns

Noul director (interimar) al Geoparcului Dinozaurilor din Țara Hațegului este conf. univ. dr. Lucian Petrescu, se arată într-un răspuns pentru România Curată, remis de Universitatea București. Răspunsul vine în contextul în care, la ședința din 17 iulie 2015 a Consiliului Consultativ al Geoparcului a participat Alexandru Andrașanu, fostul director, suspendat însă din funcție în urma [...]

<https://www.romaniacurata.ro/scandalul-raul-alb-raspunsul-universitatii-bucuresti-cine-asigura-interimatul-la-sefia-geoparcului-dinozaurilor-si-ce-intrebari-au-ramas-fara-raspuns/>

23 iul. 2015

De partea cui e Universitatea București? Cum se face că directorul suspendat al Geoparcului Dinozaurilor participă la luarea deciziilor legate de microhidrocentrala de pe Râul Alb!?

În care se vede cum directorul suspendat al Geoparcului Dinozaurilor din Țara Hațegului, Alexandru Andrașanu, reprezintă Universitatea București (cea care l-a suspendat din funcție) la luarea deciziilor privind Geoparcul. Și nu a oricăror decizii, ci exact a deciziilor legate de suspendarea lui din funcție. În care se mai vede cum Geoparcul Dinozaurilor a eliberat un [...]

<https://www.romaniacurata.ro/de-partea-cui-e-universitatea-bucuresti-cum-se-face-ca-directorul-suspendat-al-geoparcului-dinozaurilor-participa-la-luarea-deciziilor-legate-de-microhidrocentrala-de-pe-raul-alb/>

09 iul. 2015

Primele victorii pentru Râul Alb: Justiția a suspendat avizele constructorului micro-hidrocentralei, în timp ce Universitatea București l-a suspendat din funcție pe directorul Geoparcului Dinozaurilor

Lupta activiștilor de mediu care apără Râul Alb Geoparcul Dinozaurilor din Țara Hațegului a reperat astăzi primele două victorii. Magistrății Secției a II-a Civilă, de Contencios Administrativ și Fiscal a Tribunalului Hunedoara au decis astăzi să suspende decizia de încadrare pentru construcția micro-hidrocentralei firmei Abi Automotion SRL de pe Râul Alb. Tot astăzi, semnării petiției [...]

<https://www.romaniacurata.ro/primele-victorii-pentru-raul-alb-justitia-a-suspendat-avizele-constructorului-micro-hidrocentralei-in-timp-ce-universitatea-bucuresti-l-a-suspendat-din-functie-pe-directorul-geoparcului-dinozaurilor/>

07 iul. 2015

EXCLUSIV: Macro-șmecheriile patronilor microhidrocentralei de pe Râul Alb. Personaje obscure și o afacere aparent minoră îți oferă imaginea reală a României captive

Avizarea unei microhidrocentrale pe Râul Alb, în Geoparcul Dinozaurilor și într-un sit Natura 2000, pe albia unuia dintre ultimele râuri virgine ale României și Europei a generat reacții naționale și internaționale de proporții (petiția internațională a trecut de 110.000 semnături, cazul a fost relatat în The Guardian). Amenințările și atacurile asupra unor ecologiști și jurnaliști, [...]

<https://www.romaniacurata.ro/exclusiv-macro-smecheriile-patronilor-microhidrocentralei-de-pe-raul-alb-personaje-obscure-si-o-afacere-aparent-minora-iti-ofera-imaginea-reala-a-romaniei-captive/>

05 iul. 2015

ALERTĂ! Distrugerea Râului Alb din Geoparcul Dinozaurilor poate fi reluată. Suspendarea avizelor a fost anulată sub pretextul necesității investiției într-o... biserică!

Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Hunedoara a transmis, pe 2 iulie, Consiliului Județean (CJ) Hunedoara adrese oficiale prin care anulează Notificarea de suspendare a actelor de reglementare privind construirea și exploatarea microhidrocentralei de pe Râul Alb, din Geoparcul Dinozaurilor. Anunțul a fost făcut public ieri (sâmbătă) de către CJ Hunedoara pe pagina de Facebook. Anunțul [...]

<https://www.romaniacurata.ro/alerta-distrugerea-raului-alb-din-geoparcul-dinozaurilor-poate-fi-reluata-suspendarea-avizelor-a-fost-anulata-sub-pretextul-necesitatii-investitiei-intr-o-biserica/>

02 iul. 2015

Un polițist a fost sancționat și unul e cercetat disciplinar în scandalul audierii petiționarilor pentru Râul Alb. UPDATE: Poliția a oferit și un răspuns oficial

Un polițist a fost sancționat și unul este cercetat disciplinar în scandalul audierii semnatarilor unei petiții legate de abuzurile privind avizarea micro-hidrocentralei de pe Râul Alb. Ambii sunt de la Poliția Brașov, ne-a informat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului General al

Poliției Române (IGPR), Georgian Drăgan. De asemenea, șeful Serviciului Verificări Petiții din cadrul Direcției [...]

<https://www.romaniacurata.ro/un-politist-a-fost-sanctionat-si-unul-e-cercetat-disciplinar-in-scandalul-audierii-petitionarilor-pentru-raul-alb-politia-nu-are-inca-o-pozitie-oficiala/>

28 iun. 2015

No, ați mai auzit de una ca asta? Semnatarii petiției privitoare de incidentele de pe Râul Alb au fost chemați la audieri la Poliție!

Mai mulți semnatori ai unei petiții lansate pe platforma de-clic.ro au semnalat României Curate faptul că au fost citați pentru luni, 29 iunie, să se prezinte la secțiile de Poliție la care sunt arondați, pentru a fi audiați în calitate de martori într-o cauză penală (!?). Petiția de-clic.ro îi îndemna pe semnatori să susțină o [...]

<https://www.romaniacurata.ro/no-ati-mai-auzit-de-una-ca-asta-semnatarii-petiteii-privitoare-de-incidentele-de-pe-raul-alb-au-fost-chemati-la-audieri-la-politie/>

17 iun. 2015

DOCUMENTE OFICIALE: Ce ascundeau atacatorii ecologiștilor de pe Râul Alb. Tăierile de copaci nu aveau aprobare și șeful Romsilva implicat direct în scandal

Gabriel Păun, de la Agent Green, a prezentat astăzi, în premieră, un document semnat de însuși șeful Romsilva, Adam Crăciunescu, și datat 13.10.2014, în care acesta dă liber la defrișări pe albia Râului Alb pentru construcția unei micro-hidrocentrale. Documentul vine, la prima vedere, în contradicție cu răspunsul dat de Ministerului Mediului, pe 28 mai 2015, [...]

<https://www.romaniacurata.ro/documente-oficiale-ce-ascundeau-atacatorii-ecologistilor-de-pe-raul-alb-taierile-de-copaci-nu-aveau-aprobare-si-seful-romsilva-implicat-direct-in-scandal/>

28 mai 2015

Victor Ponta solicită ”identificarea, prinderea și tragerea la răspundere a agresorilor” de pe Râul Alb

”Primul Ministru, Victor Ponta, condamnă cu fermitate actele de agresiune fizică comise în data de 24 mai 2015 asupra unor activiști ai societății civile care se documentau asupra unor lucrări de hidroameliorații de pe Râul Alb, județul Hunedoara și cere instituțiilor abilitate ale statului să întreprindă toate măsurile necesare pentru identificarea, prinderea și tragerea la ...

<https://www.romaniacurata.ro/victor-ponta-solicita-identificarea-prinderea-si-tragerea-la-raspundere-a-agresorilor-de-pe-raul-alb/>

27 mai 2015

ANALIZA VIDEO a atacului de pe Râul Alb. Dovada a cât de violente au fost atacurile asupra lui Gabi Păun (Agent Green) și a faptului că agresorul accidentat grav este cel care a alergat și a sărit pe capota unei mașini în mers

Înregistrările VIDEO ale incidentelor de pe Râul Alb au fost sumarizate și analizate în videoclipul de mai jos. Imaginile vorbesc de la sine despre bestialitatea cu care a fost lovit

Gabriel Păun, de la Agent Green, când era căzut la pământ, dar demonstrează și faptul că agresorul accidentat grav a alergat și s-a aruncat singur [...]

<https://www.romaniacurata.ro/analiza-video-a-atacului-de-pe-raul-alb-dovada-a-cat-de-violente-au-fost-atacurile-asupra-lui-gabi-paun-agent-green-si-a-faptului-ca-agresorul-accidentat-grav-este-cel-care-a-alergat-si-a-sarit-pe/>

26 mai 2015

Primele înregistrări VIDEO cu incidentele de pe Râul Alb. Agresorul accidentat grav este patronul firmei care vroia să construiască hidrocentrala. La Arad, el este cercetat penal pentru șantaj

România Curată a intrat în posesia unei prime înregistrări cu incidentele de duminică, de pe Râul Alb, din Geoparcul Dinozaurilor, unde un grup de tineri, printre care și activistul de mediu Gabriel Păun, de la Agent Green, au fost atacați de un grup de oameni conduși de patronul firmei care vrea să construiască aici o [...]

<https://www.romaniacurata.ro/primele-inregistrari-video-cu-incidentele-de-pe-raul-alb-agresorul-accidentat-grav-este-patronul-firmei-care-vroia-sa-construiasca-hidrocentrala-la-arad-el-este-cercetat-penal-pentru-santaj/>

25 mai 2015

TEROARE: Gabi Păun, de la Agent Green și mai mulți tineri au fost atacați cu bolovani pe Râul Alb, în Parcul Dinozaurilor. Gabi Păun, dar și un agresor au ajuns la spital

Gabriel Păun, șeful asociației Agent Green, și mai mulți tineri (ghizi locali, cu care vorbește Gabi Păun) au fost atacați astăzi (duminică) de aproximativ 10 bățuși, cu bolovani, în timp ce încercau să documenteze proiectul hidrocentralei de pe Râul Alb, din Geoparcul Dinozaurilor din Țara Hațegului (Coroiești, jud. Hunedoara). La fața locului, în timpul violențelor, [...]

<https://www.romaniacurata.ro/teroare-gabi-paun-de-la-agent-green-o-jurnalista-din-germania-si-mai-multi-tineri-au-fost-atacati-cu-bate-pe-raul-alb-in-parcul-dinozaurilor-gabi-paun-dar-si-un-agresor-au-ajuns-la-spital/>

24 mai 2015

Domnilor Ponta și Iohannis, trebuie să moară oameni pentru a se lua măsuri? Cine răspunde pentru victimele de pe Râul Alb

Veștile pe care le-am primit duminică din Hunedoara, despre atacul asupra lui Gabriel Păun (de la Agent Green) și a tinerilor ghizi sunt tulburătoare, dar, din păcate ceea ce s-a întâmplat era previzibil. Asta pentru că, atenție, scandalul nu durează doar de câteva zile. Autoritățile publice au fost sesizate în mai multe rânduri despre modul mai [...]

<https://www.romaniacurata.ro/domnilor-ponta-si-iohannis-trebuie-sa-moara-oameni-pentru-a-se-lua-masuri-cine-raspunde-pentru-victimele-de-pe-raul-alb/>

30 apr. 2015

**APEL PENTRU RÂUL ALB – Scrisoare deschisă către Universitatea din București/
UPDATE: Răspunsul Universității București**

UPDATE: La câteva ore de la publicarea acestei scrisori deschise pe România Curată (și care a fost trimisă în urmă cu o săptămână Universității), Universitatea București a răspuns. Scrisoarea de răspuns o puteți citi, mai jos, la finalul scrisorii deschise. *** În atenția Domnului Rector, Dl. Prof. Univ. Dr. Mircea Dumitru, cu notificarea Senatului și [...]

<https://www.romaniacurata.ro/apel-pentru-raul-alb-scrisoare-deschisa-catre-universitatea-din-bucuresti/>

27 apr. 2015

100.000 de semnături pentru salvarea Râului Alb din Parcul Dinozaurilor din Țara Hațegului. FOTO și VIDEO cu valea virgină unde drujbele au început distrugerea

Cazul microhidrocentralei (MHC) care ar urma să se construiască pe Râul Alb, aflat în Geoparcul Dinozaurilor din Țara Hațegului și, în același timp, într-un sit Natura 2000, nu este unul dintre marile tunuri date în România în ultimele decenii. Dar este un caz ilustrativ pentru modul în care viitorul țării e distrus bucătică cu bucătică, [...]

<https://www.romaniacurata.ro/100-000-de-semnaturi-pentru-salvarea-raului-alb-din-parcul-dinozaurilor-din-tara-hategului-foto-si-video-cu-valea-virgina-unde-drujbele-au-inceput-distrugerea/>